  Краткая история  учреждения

   В 1924 году в с. Чугуевка был открыт фельдшерский пункт, который относился к Яковлевскому району. 
Чугуевский районный отдел здравоохранения  образован в 1936 году после выхода Чугуевского района из состава Яковлевского района. В апреле 1963 году Чугуевский  районный отдел здравоохранения  переименован в «Чугуевскую центральную головную больницу» на 100 коек, и в этом же году больница переименована в «Центральную районную больницу».
 В 1998 году зарегистрирована как «Муниципальное медицинское учреждение» («ММУ»), а в 2001 году переименована в «Медицинское  лечебно-профилактическое  учреждение»    -  МЛПУ «ЦРБ» с. Чугуевка. 
С 01.01.2012 года распоряжением департамента имущественных отношений Приморского края от 23.12.2011 г. «О передаче учреждений здравоохранения из муниципальной собственности Чугуевского городского округа в собственность Приморского края» учреждение принято в собственность Приморского края и переименовано в краевое государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Чугуевская центральная районная больница» (КГБУЗ «Чугуевская ЦРБ»).
В настоящее время КГБУЗ «Чугуевская ЦРБ» представляет собой современное высокоспециализированное лечебно – профилактическое учреждение оказывающее помощь всему Чугуевскому району.

В  2013 году КГБУЗ «Чугуевская ЦРБ» возглавил Михаил Борисович Раксин, заслуженный врач Российской Федерации, врач высшей категории по травматологии и ортопедии, врач первой категории по организации здравоохранения.
На территории  Чугуевской центральной больницы расположены: главный корпус, акушерско-гинекологическое отделение, детское поликлиническое отделение, взрослое поликлиническое отделение, пищеблок, инфекционное отделение, паталогоанатомическое отделение, материальный склад, прачечная, гараж, котельная, 2 парковки.
Основные лечебные стационары расположены в 3-х этажном здании главного корпуса, инфекционное, акушерско-гинекологическое, паталогоанатомическое - в отдельно-стоящих зданиях.
Главный корпус введен в эксплуатацию в 1965 году.  Инфекционное отделение  введено в эксплуатацию в 1965 году,  это одноэтажное кирпичное здание. Акушерско-гинекологическое отделение введено в эксплуатацию в 1979 году, трехэтажное кирпичное здание.

 Сегодня стационар  Чугуевской центральной районной больницы  насчитывает восемь отделений, находящихся под руководством опытных специалистов. Стационар  рассчитан на 118 круглосуточных коек  38 коек дневного стационара и  5 коек сестринского ухода в Кокшаровской участковой больнице.
Оперативность, чуткое отношение к пациенту, ответственность за жизнь и здоровье – вот неполный перечень составляющих работы  сотрудников приемного отделения стационара.
Помимо стационара в Чугуевской центральной районной больнице  2 поликлинических отделения,  рассчитанных на 419 посещений в сутки, из которых 200 приходится на взрослое отделение и 219 на детское отделение.
Детское поликлиническое отделение, двухэтажное кирпичное здание, введено в эксплуатацию в 2006 году.
Взрослое поликлиническое отделение, двухэтажное кирпичное здание,  в 2017г введено в эксплуатацию  как реконструированный объект капитального строительства.
Терапия, кардиология, неврология, хирургия, травматология, педиатрия, отоларингология, офтальмология, акушерство и гинекология, дерматовенерология, эндокринология, инфекционные болезни, фтизиатрия, онкология, психиатрия, психиатрия – наркология, стоматология, ортопедия стоматологическая, анестезиология, реаниматология, физиотерапия, функциональная диагностика – все эти медицинские услуги доступны пациентам районной больницы. 
Диагностические исследования проводятся в клинико – диагностической лаборатории, а так же в кабинетах флюорографии, маммографии,  ультразвуковой диагностики, эндоскопии, функциональной диагностики.

В круглосуточном режиме оказывается экстренная и неотложная помощь. Ежедневно спасают человеческие жизни две бригады скорой помощи отделения скорой медицинской помощи.

Отдельной формой организации амбулаторной медицинской помощи (доврачебной) являются фельдшерско-акушерские пункты. В структуре ЦРБ 
20 фельдшерско - акушерских пунктов.
       Чугуевская центральная районная больница оснащена современным лечебным и диагностическим медицинским оборудованием. В учреждении постоянно внедряются достижения современной науки и техники, профилактические методики. Обслуживание ведут высококвалифицированные специалисты. 

            Чугуевская ЦРБ — постоянно развивающееся и совершенствующееся лечебно-профилактическое учреждение. В работе организации используются самые современные информационные технологии. Для удобства пациентов в работе широко используется возможность электронной записи к врачу онлайн через международную сеть Интернет при помощи сервиса "Электронная регистратура".

            Прикреплённое к лечебно-профилактическому учреждению обслуживаемое население Чугуевского района составляет около 23 тысяч человек. Кроме жителей района, здесь так же могут получить помощь и все жители прилегающих районов.

